

崂山精心打造营商环境“金名片”

出台六大行动 43条意见 多项创新性举措全国全省领先



优化营商环境 青岛在行动

本报7月6日讯 日前,崂山区印发了《中共青岛市崂山区委、青岛市崂山区人民政府关于进一步优化提升营商环境的实施意见》。《意见》包含六大行动,共43条。其中,设立议政建言检察联系点,提供“金融”特色惠企法律服务等创新性举措全国领先。

服务助企行动,着眼打造优质暖心的服务环境,崂山区新出台了13条政策措施,其中6条为创新类。比如,实施项目服务“一张点菜单·全程帮代办”,这项创新类措施全省领先,主要聚焦重点项目落地全生命周期,创新推出集成商事登记审批模块、建设项目审批模块,以及个性化定制的N个类别审批模块的“1+1+N”菜单式审批模式,实现重点项目审批“一站式”办理。

政策惠企行动,着眼打造高效供给

的政策环境,崂山区新出台了6条政策措施,其中2条为创新类。比如,优化提升产业政策体系,崂山区结合产业动态发展需求,对金融法务区、工业互联网等一批产业政策进行了优化提升,全年计划兑现产业扶持资金30亿元。

比如,新出台“工业上楼”工作指导标准及政策措施,这是崂山区今年优化营商环境的一项重要举措,通过强化土地、规划、产业等五方面政策扶持举措,集中力量引进培育虚拟现实、人工智能、智能制造及工业互联网、生物医药健康领域的重点企业,把“政策红利”转化为企业“发展动力”。全年争取建设产业载体空间50万平方米以上。

法治护企行动,着眼打造公平有序的法治环境,崂山区新出台了6条政策措施,其中2条为创新类。比如,设立议政建言检察联系点,这是一项全国领先的创新性举措。主要内容是创新协同统战领域,针对案情简单、事关企业切身利益的紧急事项,以办案人直接对接职能部门负责人的方式,督促职能部门在较短时间内解决企业难题。对企业反映的立法层面问题,通过检察建议与议政建言一体化推动的方式,推动立法修法完善,为企业维权提供法律保障。

比如,提供“金融”特色惠企法律服务,这也是一项全国领先的创新性举措。主要做法是创新建设金融法务大厦,打造“优化法治营商环境”会客厅,成立“前店后场”金智企法律服务中心,为辖区内企业提供从设立到成长、发展、成熟、清算、破产、注销等涵盖企业全生命周期、全业务、全领域的法律服务。

市场兴企行动,着眼打造开放包容的市场环境,崂山区新出台了4条政策措施。这4条都是深化类,但是资金扶持的力度都很大。比如,组织开展“政银携手益小微”系列行动,鼓励企业“抱团出海”抢抓订单,开展“百场”助力消费主题活动等。

要素联企行动,着眼打造保障有力的要素环境,崂山区新出台了7条政策措施,其中1条为创新类。

人文暖企行动,着眼打造宜居宜业的人文环境,崂山区新出台了7条政策

措施,其中3条为创新类。比如,完善学前教育招生“一网通办”,建立异地就医网上“绿色通道”,以及开展功能社区“家庭医生”签约服务。“家庭医生”签约服务这一项为全省领先的创新类举措,主要内容是统筹医疗卫生资源,为企业事业单位、产业园区等功能社区提供“家庭医生”签约服务。设立“家庭医生服务点”,派驻“健康管家”,协助建立健全体检、评估和干预制度,组织进行健康数据分析、健康教育与促进、不定期上门送医等健康管理服务,并根据企业职工个体差异化需求,提供中医药保健、孕产妇保健等个性化签约服务包,打造崂山“家庭医生”签约服务升级版。

今后,崂山区将进一步树立“人人都是营商环境,事事关乎营商环境”的意识,始终把优化提升营商环境摆在重要位置抓紧抓好,加快打造国内一流的营商环境高地,努力让营商环境成为崂山区域形象的“金名片”,加快建设新时代社会主义现代化国际大都市的示范窗口区。

观海新闻/青岛晚报 首席记者 张译心 实习生 杨蕙如

“负碳”灵山岛再获殊荣

作为山东省首个社区获评2022年全国绿色低碳典型案例



美丽的灵山岛。

本报7月6日讯 近日,生态环境部公布2022年绿色低碳典型案例征集活动获选名单,青岛西海岸新区灵山岛省

级自然保护区申报项目——“全国首个自主负碳海岛”成功入围,成为山东省唯一一个社区类入围项目。

近年来,灵山岛省级自然保护区牢固树立“绿水青山就是金山银山”理念,坚定不移走“生态优先、绿色发展”之路,先后开展“碳达峰、碳中和”研究与实践、建立启动碳减排激励机制、开展

家庭清洁能源取暖改造、燃油车“零进岛”、太阳能路灯照明全岛全覆盖、海水淡化工程等项目。2021年12月31日,保

护区碳排放核算结果(年负碳1333吨二氧化碳当量)获得中国质量认证中心(CQC)认证,成为全国首个得到权威部门认证的自主负碳区域,为深入开展“双碳”研究提供了“新区经验”。

下一步,灵山岛省级自然保护区将继续深化“双碳”研究与实践,结合正在开展的山东省首批生态价值实现机制试点工作,探索实施“气改电”工程、开通灵山岛“微循环”公交、开展“低碳村庄社区”创建、“低碳旅游达人”评选等活动,引导居民游客主动参与到减碳行动中来,让低碳生活新时尚在灵山岛蔚然成风,将“绿水青山就是金山银山”变成现实。

(观海新闻/青岛晚报 记者 于波)

惜福有你 乐乐陶“桃”

城阳惜福镇街道蜜桃节开幕



本报7月6日讯 近日,惜福镇街道蜜桃节活动在傅家埠社区举行,多种品类的桃子在现场展示。据悉,此次蜜桃节将持续至8月下旬。

依托独特的自然生态环境和人文底蕴,本次杏桃节以“惜福有你·三生有杏”和“惜福有你·乐乐陶·桃”为主题,用红润饱满、入口香甜的红杏和果汁爽口、脆皮鲜嫩的蜜桃串起酸甜苦辣、人生百味的惜福之旅,在杏桃中寻觅况味乡愁,在“惜福”中发现自然之美。本次活动还邀请了城阳区书法家协会和美术家协会的书画家们,来到惜福镇傅家埠社区的桃园中,在钟灵毓秀的惜福镇山水间和硕果累累的桃林中,书画家们尽情地挥毫泼墨,将惜福镇的生态美景和丰收的硕果化成一幅幅精美的作品,永远定格在纸上。

惜福镇素有“水果之乡”的美誉,一年四季各种蔬果不断,樱桃、红杏、寒露蜜桃、巨峰葡萄等水果品质上乘,享有盛誉。而傅家埠社区的蜜桃,更是远近闻名。据了解,傅家埠社区目前种植桃树500余亩,其种植桃树的历史可以追溯上百年,有高丽红、羊角蜜、秋雨露、沙红、岗山白、岗沙、艳红等多个品种。傅家埠因其地处山区,昼夜温差大,又有崂山山泉水的滋养,培育出的桃子格外甜,主打品种羊角蜜桃更是“桃中精品”,果色鲜亮、果肉鲜嫩、口感香甜,熟透后入口软糯,老少皆宜,深受广大市民喜爱。

(观海新闻/青岛晚报 记者 栾丕炜)

能工巧匠大比武

我市举行建筑业职业技能大赛

本报7月6日讯 为大力弘扬劳模精神、工匠精神,积极营造“劳动光荣、技能宝贵、创造伟大”的社会风尚,促进青岛市建筑业持续健康发展,6日,我市举行青岛市第十六届建筑业职业技能大赛。

本届技能大赛由青岛市住房和城乡建设局、青岛市总工会联合主办,青岛市建设工会、荣华建设集团有限公司、中青建安建设集团有限公司、中诚祥建设集团有限公司承办。大赛分3个会场,主会场设在李沧区青岛国际院士港产业核心区试验区智能制造LC0306-32、LC0306-53地块项目,大赛设钢筋工、管道工、防水工、砌筑工、装配式建筑施工员5个工种,由各区市、企业组成的13支参赛队共计195人同台竞技。

作为大赛承办单位代表,中诚祥建设集团有限公司董事长陈相华表示,新时代产业工人作为“青岛建造”的重要力量,是践行工匠精神的重要队伍。对



钢筋工比赛现场。

匠职业技能竞赛选拔优秀选手。市住房城乡建设局党组成员、副局长牛永波表示,近年来,市住房城乡建设局高度重视行业人才培养工作,通过职业技能大赛,“以赛代练、以赛促学”,不断掀起学知识、学技能的新高潮。以岗位练兵和技术比武为助推器,在全市形成了比、学、赶、帮、超的良好氛围,为大批能工巧匠的成长和脱颖而出营造良好的职业环境。截至目前,我市住建系统共有14人荣获“全国技术能手”称号,2人获“全国劳动模范”,3人获“全国五一劳动奖章”,建筑人才培育工作持续走在全国前列。

(观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中)